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Σχετικά με την εν θέματι ερώτηση που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο βουλευτής 

της παράταξης “Ελληνική Λύση“, κ. Κυριάκος Βελόπουλος,  σας γνωρίζουμε τα εξής:  

Η εθνική στρατηγική μάρκετινγκ του Υπουργείου Τουρισμού, όπως αποτυπώνεται 

στο Σχέδιο Μάρκετινγκ Ελληνικού Τουρισμού 2025-2028 που υλοποιείται από τον ΕΟΤ, 

αποσκοπεί στην ανάδειξη της χώρας ως «βιώσιμου» προορισμού (περιβαλλοντικά, 

οικονομικά, κοινωνικά), μέσω ενεργειών προβολής πολιτικών βιώσιμης ανάπτυξης και 

υπεύθυνου τουρισμού, η ενίσχυση της φήμης του προορισμού «Ελλάδα» ως προορισμού 

μοναδικών και πολυθεματικών εμπειριών δίνοντας έμφαση στην κοινωνική βιωσιμότητα, και 

η ισόρροπη προώθηση του ελληνικού τουριστικού προϊόντος γεωγραφικά και χρονικά. Υπό 

αυτό το πρίσμα, ενισχύεται η προώθηση και προβολή των ειδικών μορφών τουρισμού σε 

ποσοστό άνω του 60% της συνολικής της διαφημιστικής δαπάνης. 

Προς τον σκοπό αυτό, τα προγράμματα προβολής που εκπονεί ο ΕΟΤ στοχεύουν στην 

αύξηση της αναγνωρισιμότητας της χώρας συνολικά, ως προορισμού που είναι ιδανικός για 

διακοπές καθ’ όλη τη διάρκεια του χρόνου και δομούνται με τέτοιο τρόπο, ώστε να 

προωθούν το πολυποίκιλο τουριστικό μας προϊόν σε όσες το δυνατόν περισσότερες αγορές 

και κοινά-στόχους. 

Η Περιφέρεια της Ηπείρου εξελίσσεται σε ιδιαιτέρως δημοφιλή προορισμό, 

προσφέροντας πολυποίκιλο τουριστικό προϊόν, ιδανικό για την ανάπτυξη δραστηριοτήτων 

που καλύπτουν πολλές διαφορετικές ανάγκες των επισκεπτών. Τα πανέμορφα φυσικά τοπία 

και τα μοναδικά γεωμορφολογικά χαρακτηριστικά της ευνοούν την ανάπτυξη 

δραστηριοτήτων υπαίθριου τουρισμού, όπως ορειβασία, αναρρίχηση, πεζοπορία, καγιάκ 

κ.α., ενώ διαθέτει πολιτιστικό πλούτο, με τα Ζαγοροχώρια, που έχουν κατακτήσει μια θέση 

στον Κατάλογο Παγκόσμιας Κληρονομιάς της UNESCO, να αποτελούν έναν από τους πιο 

ελκυστικούς προορισμούς, όπως και το φημισμένο μαντείο της Δωδώνης. 

Τα Ιωάννινα, πρωτεύουσα της Ηπείρου, με το ατμοσφαιρικό ιστορικό κέντρο και τη 

λίμνη Παμβώτιδα με το μικρό νησάκι της μεταφέρουν τον επισκέπτη σε μια άλλη εποχή, 

παρέχοντας την ευκαιρία για γνωριμία με το παρελθόν και τις παραδόσεις της πόλης. 

Τόσο τα Ιωάννινα όσο και η Ήπειρος συνολικά προβάλλονται συστηματικά στην 

ιστοσελίδα www.visitgreece.gr και στους λογαριασμούς του ΕΟΤ στα μέσα κοινωνικής 
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δικτύωσης (instagram, facebook, pinterest & viber) μέσω αναρτήσεων σε τακτά χρονικά 

διαστήματα. 

Κατά την περίοδο 2024-2025 η Ήπειρος προβλήθηκε από τον ΕΟΤ στο πλαίσιο του 

διαφημιστικού προγράμματος που υλοποιήθηκε τόσο σε διεθνή όσο και σε εγχώρια μέσα, 

ως εξής:  

Στο πλαίσιο του προγράμματος συνδιαφήμισης με την ταξιδιωτική πλατφόρμα 

Wego, πραγματοποιήθηκε στοχευμένη προώθηση του προορισμού των Ιωαννίνων στις 

αγορές της Σαουδικής Αραβίας, των Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων, του Κουβέιτ και του 

Μπαχρέιν, κατά την περίοδο Μαΐου - Σεπτεμβρίου 2024. Η προωθητική ενέργεια 

υλοποιήθηκε μέσω social media campaign, με κεντρικό δημιουργικό το εμβληματικό φαράγγι 

του Βίκου, αναδεικνύοντας το φυσικό κάλλος και τις μοναδικές εμπειρίες που προσφέρει η 

περιοχή.  

Επίσης, μέσω advertorial δύο σελίδων στο READY2BOARD, το επίσημο περιοδικό του 

Διεθνούς Αερολιμένα Αθηνών «Ελευθέριος Βενιζέλος». Με τίτλο "NATURAL BORN ESCAPES", 

το περιεχόμενο εντάχθηκε στην ανοιξιάτικη έκδοση 2025, Red Issue "The Hot Issue", που 

κυκλοφόρησε τον Μάρτιο 2025, προβάλλοντας τη μοναδική ομορφιά του τοπίου και τις 

αυθεντικές δραστηριότητες που μπορούν να απολαύσουν οι επισκέπτες στο φαράγγι του 

Βίκου. Το advertorial, διαθέσιμο τόσο στα ελληνικά όσο και στα αγγλικά, αξιοποίησε μια 

εμπνευσμένη αφηγηματική προσέγγιση και υψηλής ποιότητας οπτικό υλικό, προσελκύοντας 

το διεθνές και εγχώριο ταξιδιωτικό κοινό που διέρχεται από τον Δ.Α.Α.  

Επιπλέον, το Ζαγόρι προβλήθηκε μέσω δισέλιδης καταχώρησης στο τεύχος 

Δεκεμβρίου 2025 στο Incredible Greece, το επίσημο περιοδικό των 14 αεροδρομίων της 

Fraport Greece, αναδεικνύοντας την απαράμιλλη ομορφιά του ηπειρώτικου τοπίου που 

συνδυάζει μοναδικά τη φύση με το νερό και την πέτρα. Το περιοδικό διατίθεται σε πολυτελή 

έκδοση, μεγάλου μεγέθους και είναι διαθέσιμο δωρεάν σε όλους τους ταξιδιώτες σε ειδικά 

stands στους χώρους των αφίξεων (παραλαβή αποσκευών, vip & business lounges, θύρες 

εξόδων κτλ) στα 14 πλήρως αναβαθμισμένα περιφερειακά αεροδρόμια που διαχειρίζεται η 

Fraport.  

Επιπρόσθετα, η Ήπειρος και το Ζαγόρι επιλέχθηκαν για να προβληθούν μέσω 

τοποθέτησης banner στο portal του money-tourism.gr για 6 μήνες – 2ο εξάμηνο 2025 στην 

ελληνική, στην αγγλική και στην γερμανική έκδοση του portal. Το εν λόγω portal το 

εμπιστεύονται καθημερινά οι επαγγελματίες του Τουρισμού ως το πληρέστερο μέσο στην 

τουριστική ενημέρωση, με πρόσβαση από τον υπολογιστή, το κινητό και το tablet τους. 

Για το έτος 2026, μέσω της συνεργασίας με την Mastercard, της παγκόσμιας 

τεχνολογικής εταιρείας στον τομέα των πληρωμών, επιλέχθηκε η προβολή των Μετεώρων 

και της Ηπείρου εν γένει, υπό τη θεματική «Μετέωρα και Ήπειρος- Μοναστήρια που αγγίζουν 

τον ουρανό και ορεινά χωριά». Πρόκειται για καμπάνια για την ενίσχυση της 

αναγνωρισιμότητας (awareness) και την ενεργοποίηση του ενδιαφέροντος του κινεζικού 

ταξιδιωτικού κοινού με στόχο την τοποθέτηση της Ελλάδας ως αυθεντικού προορισμού για 

Κινέζους ταξιδιώτες υψηλής αγοραστικής δύναμης, την προώθηση της ηπειρωτικής Ελλάδας 

ως ελκυστικής εναλλακτικής λύσης έναντι των καθιερωμένων νησιωτικών προορισμών και 

την επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου προς ένα μοντέλο που ενισχύει τον τουρισμό όλο 

τον χρόνο. Η καμπάνια περιλαμβάνει και την προώθηση ενός ειδικά σχεδιασμένου 

ταξιδιωτικού πακέτου εστιασμένου σε διαδρομές της ηπειρωτικής Ελλάδας κατά τους μη 

θερινούς μήνες, ανάμεσά τους και η Ήπειρος, το οποίο θα είναι διαθέσιμο προς αγορά μέσω 

της πλατφόρμας κρατήσεων C-trip, της κορυφαίας ταξιδιωτικής πλατφόρμας κρατήσεων 
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στην Κίνα, με πάνω από 3 δισεκατομμύρια εγγεγραμμένους χρήστες και μερίδιο αγοράς 

άνω του 50%.  

Μεγάλης προστιθέμενης αξίας είναι και οι συνεργασίες του Οργανισμού με tour 

operators και αεροπορικές εταιρίες με βασικούς στόχους την επιμήκυνση της τουριστικής 

περιόδου και την άμβλυνση της εποχικότητας μέσω της διαφοροποίησης του προϊόντος και 

της προβολής μοναδικών και πολυθεματικών εμπειριών, την ενίσχυση της ζήτησης για 

τουρισμό στην Ελλάδα κατά τους χειμερινούς και τους πλάγιους μήνες και την αύξηση της 

αναγνωρισιμότητας της τουριστικής προσφοράς της Ελλάδας σε περιόδους εκτός αιχμής, με 

ζητούμενο την γεωγραφική διασπορά των επισκεπτών σε περισσότερους προορισμούς της 

χώρας. 

Αξίζει να αναφερθεί ότι, με βάση τα στοιχεία που έχει δημοσιεύσει η Υπηρεσία 

Πολιτικής Αεροπορίας για τον Κρατικό Αερολιμένα Ιωαννίνων «Βασιλεύς Πύρρος», το 2025 

καταγράφηκε αυξημένη διεθνής αεροπορική κίνηση κατά την περίοδο Ιουνίου–Οκτωβρίου. 

Συγκεκριμένα, πραγματοποιήθηκαν 343 διεθνείς κινήσεις αεροσκαφών (ιδιωτικές και από 

αεροπορικές εταιρείες), σημειώνοντας αύξηση 156% σε σχέση με το 2024, ενώ οι 

αποβιβασθέντες επιβάτες (αφίξεις) ανήλθαν σε 20.271, με αύξηση 113,5% έναντι του 2024. 

Συνολικά, αποτυπώνεται σημαντική ενίσχυση της διεθνούς δραστηριότητας στον 

αερολιμένα, καθώς και επιμήκυνση της περιόδου κατά την οποία καταγράφηκαν διεθνείς 

πτήσεις σε σχέση με το 2024. Οι κυριότερες αγορές εισερχόμενου τουρισμού για τα Ιωάννινα 

το 2025 ήταν, κατά σειρά, η Σουηδία με 9.474 αφίξεις, η Δανία με 6.866 αφίξεις και η 

Νορβηγία με 2.717 αφίξεις.  

Και κατά το τρέχον έτος ο ΕΟΤ, ως εθνικός φορέας τουριστικής προβολής, σχεδιάζει 

και θα υλοποιήσει επιλεγμένα διαφημιστικά προγράμματα, προς επίτευξη των στόχων της 

προβολής του θεματικού τουριστικού προϊόντος της χώρας, αλλά και της ανάδειξης νέων 

προορισμών που προσφέρουν διαφοροποιημένα προϊόντα, μεταξύ των οποίων και οι 

χειμερινοί προορισμοί.  

Επιπρόσθετα, θέτουμε υπόψη σας ότι βρίσκεται σε εξέλιξη η υλοποίηση του έργου 

του Υπουργείου Τουρισμού για τον Ψηφιακό Μετασχηματισμό του Ε.Ο.Τ., ένα καινοτόμο 

ψηφιακό οικοσύστημα με τεχνολογία Τεχνητής Νοημοσύνης 2ης γενιάς, που θα προσφέρει 

εξατομικευμένες πληροφορίες και υπηρεσίες σε κάθε ταξιδιώτη- επισκέπτη της Ελλάδας, 

καλύπτοντας όλα τα στάδια του ταξιδιού του. Πρόκειται για μια ολοκληρωμένη ψηφιακή 

πλατφόρμα που θα περιλαμβάνει όλες τις τουριστικές δραστηριότητες και επιχειρήσεις ανά 

προορισμό, προϊόντα, υπηρεσίες, αξιοθέατα, παραλίες, μουσεία, πολιτιστικά δρώμενα, ενώ 

θα προβάλλονται θεματικές μορφές τουρισμού (π.χ. πεζοπορία, αναρρίχηση, αθλητικές 

δραστηριότητες).  

Ο Ε.Ο.Τ. έχει ήδη ενημερώσει το σύνολο των ΟΤΑ α΄και β΄ βαθμού, ότι τον Απρίλιο 

2026 θα θέσει στη διάθεση των δυνητικών επισκεπτών της χώρας αλλά και των ελληνικών 

τουριστικών επιχειρήσεων, το νέο Τουριστικό Χάρτη και το ανανεωμένο Visitgreece.gr που 

θα αποτυπώνουν το θεματικό χαρτοφυλάκιο τουριστικών προϊόντων των Περιφερειών της 

χώρας και θα προσφέρουν ένα βήμα προβολής των τοπικών προϊόντων και των 

επιχειρηματικών δικτύων. 

Στο πλαίσιο του έργου αναπτύσσεται ήδη ειδικό περιεχόμενο για 40 τουριστικούς 

και πολιτιστικούς πόρους, μεταξύ των οποίων και των Ιωαννίνων και της Ηπείρου, όπως 

προέκυψε από την καταγραφή των τουριστικών πόρων και υποδομών που διενήργησαν οι 

συνεργάτες του ΕΟΤ, αλλά και πλούσιο πολυμεσικό υλικό για την περιοχή.  
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Επισημαίνεται ότι, ο Ε.Ο.Τ. θέτει στη διάθεση των τοπικών φορέων των Ιωαννίνων 

και της Ηπείρου γενικότερα, όλες τις σταθερές και εξαιρετικά αποδοτικές συνεργασίες, που 

έχει χτίσει διαχρονικά με σημαντικούς partners της τουριστικής αγοράς, αλλά και την 

τεχνογνωσία των γραφείων του στο εξωτερικό, προκειμένου να υποστηρίξει την προβολή της 

περιοχής συνολικά, αλλά και το άνοιγμα του αεροδρομίου των Ιωαννίνων σε περισσότερες 

τουριστικές αγορές εκτός από τις παραδοσιακές. 

Περαιτέρω, η προβολή της χώρας ως δωδεκάμηνου τουριστικού προορισμού 

αποτελεί στόχο στρατηγικής σημασίας για το Υπουργείο Τουρισμού, το οποίο έχει εντάξει 

στη στρατηγική του για την τουριστική ανάπτυξη ένα σύνολο δράσεων για τη 

διαφοροποίηση του χαρτοφυλακίου τουριστικών προϊόντων, μέσω της προώθησης 

δραστηριοτήτων ειδικού ενδιαφέροντος, αξιοποιώντας και αναδεικνύοντας τα ιδιαίτερα 

γνωρίσματα των επιμέρους προορισμών και δημιουργώντας κίνητρα για επενδύσεις σε 

υποδομές, προκειμένου να υποστηρίζεται η παροχή εναλλακτικών και αυθεντικών εμπειριών 

στους επισκέπτες. 

Στο πλαίσιο αυτό υλοποιούνται έργα αναβάθμισης υποδομών, τα οποία 

χρηματοδοτούνται από πόρους του Μηχανισμού Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και 

αφορούν ειδικότερα στην αναβάθμιση χιονοδρομικών κέντρων και ορειβατικών 

καταφυγίων, στην αναβάθμιση ή δημιουργία εγκαταστάσεων ιαματικού τουρισμού, στην 

αναβάθμιση ή δημιουργία καταδυτικών πάρκων και στην αναβάθμιση τουριστικών λιμένων.  

Επιπλέον, με σκοπό την αποτελεσματική προβολή διαφορετικών μορφών τουρισμού 

σε Ελλάδα και εξωτερικό, πρόκειται να αναπτυχθούν ψηφιακές πλατφόρμες, που 

αναμένεται να αποτελέσουν εργαλεία για την ανάδειξη των περιοχών που προσφέρουν 

υπηρεσίες/εμπειρίες σε ειδικές μορφές τουρισμού, την ενίσχυση της τοπικής οικονομίας και 

τη βελτίωση της εμπειρίας των επισκεπτών.  

Στο πλαίσιο των δράσεων του Υπουργείου για τη συστηματική ανάδειξη θεματικών 

και ειδικών μορφών τουρισμού, πρόκειται να αναπτυχθεί το Εθνικό Δίκτυο Διασύνδεσης 

Αγροδιατροφής, Γαστρονομίας και Τουρισμού (AGTIS), με αντικείμενο την ανάπτυξη 

αυθεντικών, εξατομικευμένων τουριστικών εμπειριών, το branding και την προώθηση 

προϊόντων, τη δημιουργία ψηφιακού χάρτη με καταχώριση τοπικών επιχειρήσεων, 

παραγωγών και γαστρονομικών διαδρομών, καθώς και τη στήριξη ιδιωτικών συνεργειών και 

τοπικών εκδηλώσεων. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στη συμμετοχή της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, 

ώστε να ενισχυθεί η τοπική παραγωγή, η επιχειρηματικότητα και η οικονομική ανάπτυξη των 

αγροτικών περιοχών.  

Αξίζει να επισημανθεί ότι δρομολογείται η έκδοση νομοθετικού πλαισίου για τη 

ρύθμιση θεμάτων του τουρισμού υπαίθρου και της άσκησης υπαίθριων δραστηριοτήτων, 

καθώς και η έκδοση κανονιστικού πλαισίου για τη θέσπιση Σήματος Επισκέψιμου 

Αποσταγματοποιείου - Ποτοποιείου, με σκοπό την προαγωγή της παροχής υπηρεσιών 

υποδοχής, ξενάγησης, γευσιγνωσίας, εστίασης και φιλοξενίας σε χώρους όπου λειτουργούν 

Αποσταγματοποιεία - Ποτοποιεία. 

Τέλος, καταλυτική είναι και η συνεισφορά του προγράμματος “Τουρισμός για 

Όλους” στην ανάδειξη των ειδικών μορφών τουρισμού και των προορισμών, το οποίο 

υλοποιείται από το Υπουργείο Τουρισμού για την ενίσχυση της εγχώριας τουριστικής ζήτησης 

και τη διασπορά της τουριστικής δραστηριότητας και των οικονομικών αποτελεσμάτων της 

γεωγραφικά και χρονικά. Σημειώνεται ότι, κατά τον γ’ κύκλο του προγράμματος, που 

σημείωσε σημαντικά αποτελέσματα με την υψηλότερη ποσοστιαία απορρόφηση 

προϋπολογισμού, προβλέφθηκε αυξημένη επιδότηση σε δικαιούχους που έκαναν χρήση της 
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άυλης κάρτας σε περιόδους εκτός αιχμής, ενώ πραγματοποιήθηκαν στοχευμένες ενέργειες 

δημοσιότητας για την προβολή των ειδικών μορφών τουρισμού (ιαματικός, οινοτουρισμός 

κ.α.) και δη την προβολή ορεινών προορισμών με μια σειρά αναρτήσεων στα μέσα 

κοινωνικής δικτύωσης του Υπουργείου.  

 

           
       

Ακριβές Αντίγραφο 

 

Ανθούλα Τσακύρη 
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών 

Θεμάτων 

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

 

ΟΛΓΑ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ 

                                                              
 
 
 
 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

   -Διεύθυνση Στρατηγικού Σχεδιασμού 
   -ΕΟΤ 

 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ 

   -Γραφείο Υπουργού 
   -Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως 
   -Υπηρεσία Συντονισμού 
    Σελίδες απάντησης: (5) 
    Σελίδες συνημμένων: (0) 
    Σύνολο Σελίδων : (5) 
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